
 

Система оценивания контрольной работы 

математика 5 класс 2 вариант 

Оценивание отдельных заданий 
 

Номер 

задания 
1 2 3 4 5.1 5.2 6.1 6.2 7 8 9.1 9.2 10 11 12 Итого 

Балл 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2 2 20 

Ответы 
 

Номер 
задания Правильный ответ 

1 72 

2 31 

4 13 ч 10 мин (Допускается любая иная форма 
указания времени) 

 

6 

Ответ: 

1) 7 
2) 85 

7 78 

 

9 

Ответ: 

1) Эндокринолог 
2) Стоматолог 

 

Решения и указания к оцениванию 

Задание 3. Рассмотри рисунок и ответь на вопрос: сколько рублей сдачи 

получит покупатель, расплатившийся за одну конфету и одну плитку 

шоколада купюрой в 100 руб.? 



 

Запиши решение и ответ. 
 

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение: 100 – (30 + 62) = 8 (руб.). 

Допускается другая последовательность действий, обоснованно 

приводящая к верному ответу, и другая форма записи решения. 

Ответ: 8 руб. 

 

Выполнены необходимые вычисления и/или рассуждения, приводящи
е к ответу, получен верный ответ 

2 

Выполнены все необходимые вычисления и/или рассуждения, привод

ящие к ответу, но допущена одна вычислительная ошибка, из-

за которой получен неверный ответ 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

0 

Максимальный балл 2 
 

Задание 5. На клеточном поле со стороной клетки 1 см изображён 

прямоугольник. 
 

 

1 см 
               

                 

                 

                 

                 

 
1) Найди  площадь этого прямоугольника. 

 

2) На клеточном поле рядом с прямоугольником нарисуй квадрат, площадь 

которого в 2 раза меньше площади данного прямоугольника. 

Ответ: 

1) 18 кв. см  

2)  
 1 см                

                 

                 

                 

                 

 

 

 

Ответ: 

                              

                              

                              

 



 

Задание 8. Дети строили мост из лего длиной 1 м. Они использовали 6 фигурок 

длиной 5 см и ещё 10 фигурок. Какова была их длина (в сантиметрах)?  
Запиши решение и ответ. 

Указания к оцениванию Баллы 

Решение: 
1 м = 100 см 

1) 6   ·  5  =  30 (см) – длина моста из 5-сантиметровых фигурок 
2) 100 – 30 = 70  (см) – длина моста из остальных фигурок  
3) 70  : 10 = 7 (см) 
Должно быть также засчитано решение: 

(100 – 5 ·  6) : 10 = 7 (см). 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
Ответ: 7 см 

 

Проведены   все  необходимые  преобразования  и/или   рассуждения, 
приводящие к ответу, получен верный ответ 

2 

Проведены все необходимые преобразования и/или рассуждения, 

приводящие к ответу, но допущена одна арифметическая ошибка, не 

нарушающая общей логики решения, в результате чего получен 

неверный ответ 

1 

Не проведены необходимые преобразования и/или рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более одной 

арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл 2 
 

Задание 10. Андрей написал сочинение «Место, где я живу». 

Я живу в сказочном месте. Парк у нас называется «Сказка», и даже  

пруд около него называется Сказочным. Пруд действительно так называется, 

хотя папа говорит, что раньше он назывался Гнилым. Мне название Сказочный 

пруд нравится больше. Сказочный пруд находится не в парке: между ними 

улица Парковая, которую нужно перейти, чтобы попасть из парка к пруду. 

Если обойти пруд, то там другая улица — Кирпичная. Так что тут сказка 

кончается.  А  я  живу  на  улице  Гагарина  как  раз  между  перекрёстками      

с Парковой и Кирпичной. В школу я хожу к перекрёстку Кирпичной и Мытной 

улиц. Мытная тоже большая улица, она пересекается и с Парковой тоже, 

потом ещё с переулком, который называется Подкова. Он так называется 

потому, что он изогнутый. Есть  ещё  один  изогнутый  переулок  поменьше. 

Он называется Лучной и ведёт от переулка Подкова к улице Гагарина. 

В школу из дома я обычно иду по Кирпичной улице. Там не очень красиво, 

но я обычно опаздываю, а по Кирпичной дорога до школы короче. Зато  

обратно мы  с ребятами  идём  по  Парковой. Так  немного  дальше, но  домой  

я уже  не  так  сильно  спешу.  На  Парковой  красиво,  и  на  углу  Парковой      

и Подковы есть киоск с мороженым. 



 

Прочти сочинение и рассмотри план. Пользуясь описанием, которое дал 

Андрей, надпиши названия всех улиц и переулков на плане. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Задание 11. Марина с книгой в руках подошла к зеркалу и увидела в 

отражении название книги. 
 

 

Как называется книга? 
 

 

Указания к оцениванию Баллы 

Ответ: МАУГЛИ (или Маугли, или маугли)  

Дан верный ответ прописными или строчными буквами 2 

Слово определено верно, но в записи ответа одна буква отсутствует 
 или неправильно ориентирована (например,  N  вместо  И ) 

1 

Приведено решение, не соответствующее критериям на 1 или 2 балла, 
ИЛИ решение отсутствует 

0 

Максимальный балл 2 

 

Задание 12. При записи номеров на этой улице Ивановской было 

использовано 157 цифр. Сколько домов на этой улице? (Дома нумеруются с 1 

и идут подряд, т.е. 1, 2, 3, 4 и т.д.) 

 
Запиши решение и ответ. 

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Верно написаны все названия (быть может, без указания ул., пер.) 2 

Верно написаны четыре или пять названий 1 

Все иные ситуации, не предусмотренные критериями выставления 

2 и 1 балла 

0 

Максимальный балл     2 

Ответ: 

                              

                              

                              

 



 

 
Указания к оцениванию Баллы 

Решение: 

Для записи номеров на первые девять  домов  требуется  девять  
цифр. С 10-го  по  99-й  дом  их  нумерация  двузначная  (90  домов),  
и требуется: 90 · 2 = 180 цифр. Всего было использовано 157 цифр,  
что меньше 189, а значит, количество домов на улице выражается 
двузначным числом. Следовательно, на дома с двузначной 
нумерацией понадобилось: 157 – 9 = 148 цифр. 
148 : 2 = 74 (дома с двузначной нумерацией). 

Итого: 9 + 74 = 83 (дома на улице). 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 83 дома 

 

Проведены все необходимые преобразования и/или рассуждения, прив
одящие к ответу, получен верный ответ 

2 

Проведены все необходимые преобразования и/или рассуждения, при

водящие к ответу, но допущена одна арифметическая ошибка, не 

нарушающая общей логики решения, в результате чего получен неве

рный ответ 

1 

Не проведены необходимые преобразования и/или рассуждения. 

ИЛИ Приведены неверные рассуждения. 

ИЛИ В рассуждениях и преобразованиях допущено более одной 

арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл 2 

Система оценивания выполнения всей работы 

Максимальный балл за выполнение работы – 20. 

        Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 

Отметка по пятибалльной 
шкале 

«2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–5 6–9 10–14 15–20 

 


